
 

 
 

Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 
 

INTERROGAZIONE n. 376 
ai sensi dell’articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell’articolo 99 del Regolamento interno. 
 
 
Oggetto: Nomina dell’Amministratore Unico di ConSer VCO e possibili ricadute sull’operatività 

dell’ATC Piemonte Nord  
 
 
Premesso che  

 • ConSer VCO SpA è un'azienda, a capitale interamente pubblico di cui sono soci tutti i 74 Comuni 
della Provincia del VCO oltre al Consorzio Rifiuti del Verbano Cusio Ossola che impiega 287 
dipendenti (organico 2024) e fattura circa 28,5 milioni di euro all’anno (bilancio 2023); 
 

 • L’azienda nata nel marzo 2004 provvede “alla gestione del ciclo integrato dei rifiuti solidi urbani, di 
quelli dichiarati assimilabili agli urbani e degli speciali attraverso la raccolta indifferenziata e 
differenziata, il recupero e lo smaltimento, alla gestione del ciclo integrato dei rifiuti pericolosi, dei 
rifiuti ospedalieri, dei rifiuti cimiteriali, dei rifiuti da imballaggio provenienti da insediamenti 
industriali e commerciali, attraverso la loro raccolta, trattamento, recupero e smaltimento, al 
trasporto dei rifiuti derivanti dalla gestione dei suddetti cicli integrati e allo stoccaggio provvisorio, 
ed all’erogazione di servizi di gestione di impianti tecnologici di recupero, trattamento e 
smaltimento dei rifiuti, ivi comprese le discariche, di deposito temporaneo di rifiuti urbani e 
assimilati, nonché controllo, vigilanza e gestione degli impianti dopo la loro chiusura” (fonte sito 
aziendale); 
 
 Appreso che 
 

 • La società ConSer VCO SpA ha recentemente nominato un nuovo Amministratore Unico nella 
persona del dott. Marco Marchioni; 
 

 • Il dott. Marchioni ricopre attualmente anche la carica di Presidente di ATC Piemonte Nord, l’ente 
territoriale che gestisce il patrimonio di edilizia residenziale pubblica (ERP) nei territori delle 
province di Biella, Vercelli, Novara e Verbano-Cusio-Ossola; 
 
 Ritenuto che 
 

 • L’ATC Piemonte Nord svolga un ruolo essenziale per garantire il diritto alla casa e l’accesso equo 

all’edilizia popolare, intervenendo su manutenzioni, assegnazioni, morosità, riqualificazione del 



patrimonio e rapporti con le amministrazioni locali; 
 
 Considerato che 
 

 • L’incarico di Amministratore Unico di ConSer VCO, società complessa che gestisce l’intero ciclo dei 
rifiuti nel VCO, comporta un impegno rilevante e continuativo; 
 

 • L’assunzione di tale incarico possa comportare una riduzione dell’attenzione, della presenza e della 
capacità operativa del Presidente di ATC Piemonte Nord sulla gestione degli oltre 10.200 immobili 
(dato IRES 2022) dell’intero quadrante in un momento in cui sono sempre più evidenti criticità 

legate alla manutenzione del patrimonio e all’emergenza abitativa; 
 

 • I cittadini che vivono negli alloggi di edilizia residenziale pubblica nelle provincia di Biella, Novara, 
Vercelli e VCO abbiano necessità di un’azione costante, puntuale e territorialmente radicata da parte 

dell’ente preposto; 
 
 interroga 
 la Giunta regionale 
 per sapere 
 

 • Se ritenga i due ruoli compatibili in termini di garanzia di piena efficienza di enti che erogano servizi 
essenziali alla cittadinanza.  


